PRIMI SSO wersja 1.00aOBR 15.06.2003 (Licytacja w obronie - zmiany naniesiono kolorem zielonym)

Opracowanie niniejsze powstato jako rozszerzenie informacji zawartych w podstawach konwencji
PrimiSSO, i stuzy lepszemu wykorzystaniu mozliwosci zastosowania tej konwencji w sytuacjach, gdzie
druga strona ,,zakt6ca” wymiane informacji, mi¢dzy graczami. Opublikowania tego dokumentu zwigzane
jest takze z powstaniem osobnego opracowania La-primi-sso bedacego analizg sposobu obrony
PRZECIWKO licytacji konwencjgq PrimiSSO.

Pojecia:
My: para licytujaca PrimiSSO, P1 = partner pierwszy zabierajacy glos w licytacji, P2 jego partner
Oni: gracze linii przeciwnej, Opl, Ol = Opozycjonista, Oponent pierwszy zabierajacy gtos
w licytacji, Op2, O2 jego partner.
Otwarcie = pierwsza odzywka licytacji rézna od pas (takze PASS dla PrimiSSO).
Zgodnie z konwencja = licytacja zgodnie z regutami przyjetymi dla konwencji PrimiSSO, o czym
nie zawsze grajacy, wliczajac niestety tym i autora, pamigtaja - a stanowczo powinni.
2¢,2d,2h,2s,2nt ... stabe otwarcia lub wejscia opozycji (np. 2c prec, 2d,2nt wilkosz)
2C,...,2NT silne otwarcia lub wejscia opozycji (np. 2C Acol, )
8(10)12 = minimalna ($rednio prawdopodobna) maksymalna liczba PC w karcie gracza

Licytacja w obronie

Licytacja PrimiSSO w obronie wystapi¢ moze jedynie w sytuacji, gdy licytacje rozpoczyna Opl
odzywka r6zng od ‘pas’ i naruszajacq zasady tej konwencji (otwarcia na poziomie 1).
Innymi stowy po otwarciu oponenta, jesli nasza planowana odzywka nie wchodzi w konflikt
z licytacja opozycji licytujemy wg systemu (uwzgledniajac oczywiscie informacje wynikajace
z odzywek strony przeciwnej). W tej sytuacji dopiero po odzywce (odpowiedzi) Op2 réznej od ‘pas’,
1 wptywajacej na stosowanie konwencji, mozemy méwic o licytacji dwustronnej prowadzone;j
zgodnie z zasadami “licytacji PrimiSSO po interwencji”
Po kazdym otwarciu opozycji powyzej 14 licytujemy zgodnie z zasadami licytacji w obronie
systemu jaki postuguje si¢ normalnie para (Nat, WJ, SAYC, SEF...) w przeciwnym przypadku
stosujemy zasady “licytacji PrimiSSO w obronie”.
Po otwarciu 14 -14 Opozycji
- pas, oznacza kart¢ 8-12PC bez krétkosci lub 8-12 oraz krétkos¢ w kolorze nizszym niz kolor
otwarcia opozycji
Czyli, oznacza 8-12PC i brak krétkosci w kolorze wyzszym niz kolor otwarcia oponenta.
- X oznacza kontr¢ wywotawczg z sita 8+ nieograniczong w goér¢ (obejmujac tym samym karte z
sifq 13+)
Niezaleznie od powyzszego z jeszcze wigksza starannoscig przeprowadzamy bilans karty wlasne;j
oraz partnera koniecznie informujac si¢ o sile wejs$¢ i znaczenia licytacji opozycji.
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Licytacja po interwencji - po otwarciu INT
- z silg 0-7PC jestesmy pewni, ze linia przeciwna posiada bilans na dograna, licytacja nie powinna
wiec wygasnaé, po interwencji Opl X zazwyczaj pasujemy, ew. wchodzimy blokiem zgodnie
z zasadami konwencji, pamigtajac ew. o wykorzystaniu XX SOS.
- z silg 8-12 PC jw. Czesciej stosowa¢ mozemy strategi¢ wyczekiwania
- z silg 13-16 PC na wejscie 2¢ lub X na wejscie opozycji na wysokosci 2 oznaczajace pytanie o
sktad, (gdzie odpowiedzi oczekujemy transferem) decydujemy si¢ z karta uktadowa. Nalezy wzigé
pod uwage, ze bilans wskazuje na posiadanie w parze maksymalnie 16+7=23PC oznacza to, iz
nalezy szuka¢ kontraktu czgsciowego, optacalnej obrony lub mozliwosci obalenia kontraktu pary
przeciwne;j.
- sifa 17+PC mozemy zastosowa¢ konwencyjng odzywke 2NT, (upewnijmy si¢ co do sity wejscia
przeciwnikéw co pozwoli wybra¢ nam pomigdzy szukaniem kontraktu wtasnego a przygotowaniem
do skutecznego 1 oplacalnego kontraktu strony przeciwne;j)

Licytacja po interwencji - Po otwarciu PASS

Po wejsciu opozycji z odpowiadamy:

-z sila 0-7, pas. Otwierajacy wznawia licytacj¢ z karta uktadowa 13-16 i/lub sita 17+. Z inng karta

wedle regut systemu

Typ wejscia opozycji,

1%-14 - jesli kolor wejscia jest ponizej koloru planowanej naszej odpowiedzi licytujemy zgodnie z
systemem., X na poziomie 1 jest zwyktym transferem (X na 14 oznacza 54+ 8-10, wtedy 14
po wejsciu 14 oznacza jednoznacznie uktad zrownowazony 8-10 bez starszej 4 1 mtodszej 5)

INT - odpowiedzi transferem, po przyjeciu transferu podniesienie koloru pokazuje nadwyzke
kolorowa, NT punktowa, nowy kolor nadwyzke uktadowa

2&-24 - X na2#-2v jest zwyktym transferem ,
24 przejmuje rol¢ (stabego 8+) transferu na NT oraz na kolory mtodsze, jesli niemozliwe jest
wskazanie ich wprost. 2NT oznacza sit¢ 11+ (GF) skiad zréwnowazony z zatrzymaniem w
kolorze wejscia opozycji. Odpowiedzi nastepnie jak po zwyktym NT (transfery)

Bilans: po 2c¢ - P1=13+(15)? ,OP1=11(12)14, P2=8(10)12 = 31(37)40, dla OP2 zostaje niewiele.
Stronie przeciwnej raczej nie idzie gra koncowa.

Bilans: po 2d-2h - P1=13+(15), O1=5-11, P2=8(10)12, 02=0(10)12 =My 21(24-25) - Oni 5(16)19
Opozycji raczej nie idzie koncoéwka, Optacalna bedzie ich wpadka z X czy gra whasna?

Bilans: po 2C-2S - P1=13+, OP1=18+, P1+O1= 31+ - zostaje do podziatu 9 PC miedzy P2 i OP2

2v -jw. + X na 2¥ (transfer na #), otwierajacy PASS, z kierami moze ja zamieni¢ na karna.
dlatego silne i/ lub diugie piki lepiej wskazaé na poziomie 3

24 -jw.+ X na 24 jest kontra negatywna, obejmujaca takze przypadek 8-10 uktadu 4333

2nt - pas - moze by¢ trapping pasem 8+ z kolorami mtodszymi,
- X wywotawcza, do zamiany na karng przez otwierajacego PASS,

2NT -z sita 8+ X karna, do 7 pas lub 5+ kolor transferem
(silne 2 to 18+, partner ma 13+ nasze PC, to ile zostaje dla OP2 ?!!!)

3&-34 - X jest propozycyjna (do zamiany na karng przez otwierajacego PASS) , inne kolory nat,
3NT zré6wnowazony z zatrzymaniami w kolorze wejscia.

UWAGA: po wejsciu przeciwnika kolorem na wysokosci 2 i 3 sita odpowiedzi partnera moze by¢
obnizona o 2 PC w stosunku do podstawowej (czyli 2(8-10) 3(10+, po partii 11+..))
ex. wida¢ na przyktadzie PASS, 2 Opozycji, 2NT=11+
ex. PASS, 2&, 2v=transfer na 4+ piki z sita 8, bez 4 ¥, (raczej 54),
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Licytacja po interwencji - Po otwarciul#-14
Po wejsciu opozycji z sita 0-7 odpowiadamy pas, Otwierajacy wznawia licytacje z karta uktadowqg
- Pamigtajmy, ze uktady partnera nie spetnialy wymogéw otwarcia 213 !.

Bilans: P1=8(10)12, P2=0(4)7 = My 8(14-16)19 gra raczej opozycji
Bilans: P1=8(10)12, P2=8(10)12, OP1=12-15, =My 16(20)24 gra w strefie gry czgsciowej.
Bilans: P1=8(10)12, P2=13+ = My 21(23)+ gra nasza lub skarcenie przeciwnikéw.
Typ wejscia,
X,1%-14 - po interwencji OP odpowiadamy szczebelkowo uwzgledniajac X, XX, OMIJAJAC
INT i X na INT
Nieforsujace odpowiedzi po otwarciu 1#eva partnera i wejsciu opozycji na wysokosci 1.
otwarcie | wejscie Znaczenie odpowiedzi przy sile (8-10), (10-12) PC
P1 OP1 S+ 5¢+ 49+ Aa+ NT

14 XX 1e 1w 1e XX!

1 X XX Iv Ta 24 2¢

lv XX 1e 2% 2¢ 2v

14 XX 248 2¢ 2v 26

1% 1e X v @ 2% 2¢

1&4¢ 1v X @ 248 2¢ 2v

IEXY 14 X 24 2¢ 2v 26

1&ova NT 2% 2¢ 2y 24 24!

Po przyjeciu odpowiedzi nadwyzke uktadowq lub punktowa wskazujemy przez kontynuacje
licytacji, jednakze pamietajmy, ze ciagle nie jest to forsujace dla partnera.

INT - X normalnie Relay, pytanie o sktad w sile 13+.
*Koniecznie zapyta¢ jakie INT! jesli P1=8(10)12. OP1=15, my 13 to ile zostaje dla drugiego
obroncy?7*
jesli opozycja gra ostabionym wejsciem OP1=12-14 to bilans P1=8+12, P2=13+ = My-21-25
2&-24 - X jest kontra negatywna, otwierajacy z dtugoscia w kolorze interwencji (najczgsciej po
wejsciu 2#-24) ja zamieni¢ na karng) .
2d-2s , zgodnie z systemem (8+12)
2NT, zgodnie z systemem 16+
3 i wyzej dobra karta 5+, 13+ naturalnie
2nt - pas - moze by¢ wciagajacym pasem 8+ z kolorami mtodszymi,
- X wywotawcza, do zamiany na karng przez otwierajacego ,
- 3c krotkos¢ w C - 4 kara czyli uktad 44 starszy lub lepszy
- 3d blok nieforsujacy 44 w starszych (uwzglednia otwarcie partnera)
2NT - obrona jak Jassem po INT w WJ
(silne 2 to 18+, partner ma 8-12 my 8+ to ile zostaje dla drugiego OP27?)
3&-34 - X negatywna

Ogodlnie - zakres stosowania kontry negatywne;j .
Stosujemy kontr¢ negatywna po otwarciu 1 w kolor i wejsciach do wysokosci 34
wiacznie. Po otwarciu PASS i wejsciu kolorem na wysokosci 3-ch. Po naszym wejsciu 1 w kolor
w obronie i licytacji odpowiadajacego w kolor na wysokosci dwéch i trzech. Kontre
negatywna stosujemy takze po wejsciach kolorem w obronie. W licytacji dwustronne;j
kontra na uzgodniony kolor przeciwnikow na wysokosci 2 1 3 nie jest karna, a ma
charakter operacyjny (np. wywiadu bezatutowego) lub informacyjny (np. wskazanie
koloru), w zaleznosci od logicznego wnioskowania w danej sekwencji. Kontra na
forsujacq odzywke naturalng nigdy nie jest karna.
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Tab. 5 Pomocnicza tabela, utatwiajaca poczatkujacym zapamigtanie sekwencji po pytaniu INT

Obro2 PAS [Obr2 X Obr2 2% Obr2 24 Obr2 2v Obr2 24
2& = staby Pas =staby Pas =staby Pas =staby Pas =staby Pas =staby
24 =najn XX =najn X =najn X =najn X =najn X =najn
1%/4/9/4 2v =sred 24 =dredn 2¢ =dredn 2v =dredn 24 =f{redn 2nt = Sredn
246 =najw 24 =najw 2v =najw 24 =najw 2nt = najw 3& =najw
- Int 2nt = silny 2y =silny 24 =silny 2nt = silny 3& =silny 3¢ =gilny
2& = staby Pas =staby Pas =staby Pas =staby Pas =staby Pas =staby
2¢ =5¢ XX =5¢ X =5¢ X =5¢ X =5¢ X =5¢
2v =5y 28 =5v 2¢ =5v 2v =5y 24 =5v 2nt =5
1% - Int 26 =54 2¢ =54 2y =54 24 =54 2nt =54 38 =54
2nt = silny 2y =silny 24 =silny 2nt = silny 3& =silny 3¢ =gsilny
2& = staby Pas =staby Pas =staby Pas =staby Pas =staby Pas =staby
2¢ =5% XX =5% X =5% X =5% X =5% X =5&
29 =5v 2% =5v 2¢ =5v 29 =5v 24 =5v 2nt=5v
1® -int |24 =54 2¢ =54 2v =54 24 =54 ont =54 3a =54
2nt = silny 2y =silny 24 =silny 2nt = silny 3& =silny 3¢ =gilny
2& = staby Pas =staby Pas =staby Pas =staby Pas =staby Pass =staby
2¢ =5% XX =54 X =5% X =5% X =5% X =5%
2v =54 2& =5¢ 2¢ =5¢ 2v =54 24 =54 2nt=>5¢
19 - Int 24 =54 2¢ =54 2v =54 24 =54 2nt =54 34 =54
2nt = silny 2y =silny 24 =silny 2nt = silny 3& =silny 3¢ =gsilny
2& = staby Pas =staby Pas =staby Pas =staby Pas =staby Pas =staby
2¢ =5% XX =5% X =5% X =5% X =5% X =5&
1# - Int 2% =5¢ 2% =5¢ 2¢ =5¢ 2% =5¢ 24 =5¢ 2nt=54
24 =5v 2¢ =5v 2v =5y 24 =5v 2nt =5y 3% =5v
2nt = silny 2y =silny 24 =silny 2nt = silny 3& =silny 3¢ =gilny

Tab. 6 Pomocnicza tabela, utatwiajaca poczatkujacym zapamigtanie sekwencji po otwarciu
1 partnera oraz interwencji opozycji na poziomie 1

Nieforsujace odpowiedzi po otwarciu 1#evs partnera i wejsciu opozycji na wysokosci 1.
otwarcie | wejscie Znaczenie odpowiedzi przy sile (8-10), (10-12) PC
Pl OP1 S+ 5¢+ 49+ Aa+ NT

1% XX 1e 1w 1e XX!

le X XX 1w 1e 2% 2¢

lv XX 1 24 2¢ 2y

14 XX 2% 2¢ 2v 26

1% 1e X v L 2% 2¢

1&¢ 1v X @ 24 24 2v
LYY 14 X 24 2¢ 2y 26
1&eva NT 24 2¢ 2v 24 24!
Kontra karna od wysokosci 3 w kolor (po otwarciu 1...14, powyzej 3 w kolor tego otw)
X negatywna ze strony otwierajacego (1+,...,14) do wysokosci 3 kolor tego otwarcia

Uwaga koncowa (osoby leniwe nie czytac):
Dla 0s6b preferujacych _bardzo_proste_ rozwigzania.
a) licytacja w obronie bez zmian

b) licytacja po interwencji przechodzi na poziom licytacji naturalnej z bilansu.
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